

使人和睦的人

文／現現 圖／嵐光

我願和睦，但我發言，他們就要爭戰（詩一二〇7）。

「請將我的財產變做基金，每年用這個基金的利息作為獎金，獎勵那些在前一年為人類做出卓越貢獻的人。……一份給予為增進各國間的友誼、取消或裁減常備軍、建立和促進和平會議做出最多或最佳努力者。」諾貝爾在遺囑中，對諾貝爾和平獎的定義是如此說的。

自1901年至2021年，共有109位個人和25個組織被授予這個獎項。這段時間不論是組織，還是個人、政治人物或人權運動者，大家都付出相當大的心力去追求反戰、和平的信念；但是和平獎頒佈至今，世界各國挑起的戰事依舊，各民族與民族之間的不和仍頻傳，諾貝爾的獎勵無法遏止世上所有的衝突。和平獎的宣布和獲獎，好似淪為國際之間影響政局或國家角力的鬥爭。這個世界好像沒有真正和平的時刻，也沒有人可以為這個世界帶來真正的和平。

因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為「奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君」（賽九6）。

耶穌是和平的君、平安的根源，祂的到來要為世人帶來真正的

和平。祂傳講天國的福音，是和平的福音。在四福音書中，多次記載耶穌與人談論如何追求和睦的道理，叫人與人之間能和睦，包括家人間的相處，以及該怎麼做來消弭與敵人的衝突等。主來到這世上所行的，並追求和睦的作為是我們的典範，也讓我們打從心底去思考：什麼是和平？該如何追求和睦？

使人和睦的人有福了！因為他們必稱為神的兒子（太五9）。

即將被捕的當晚，主耶穌在客西馬尼園面對前來捉拿的人時，彼得為了防衛，舉起刀削掉其中一人的耳朵；主卻阻止彼得的行為，並且醫治了傷患。主因了解自己的使命，不做反抗，這是順從天父的行為，但此舉卻也可能阻止一場抗爭。如果這是抗爭的開端，彼得的行為就是吹響戰事的號角；如果此時鬧騰起來，信主和不信主的人或許會立時分作兩派，當晚就在耶路撒冷抗爭起來；耶穌釘十架的使命可能因此受到影響，以色列百姓也可能產生對立、造成傷害。

當耶穌被釘在十字架上時，除了身心靈的痛楚，十架旁還圍繞許多反對祂的人。兵丁、文士和百姓用言語戲弄、嘲諷、辱罵著；但耶穌卻說：「父啊！赦免他們；因為他們所做的，他們不曉得。」耶穌在最痛的時候，不是發出恐怖的詛咒，而是釋出對眾人的憐憫和設身處地的體諒。主在世上教導與眾人和睦的言行，並在最終成就了十字架上的救贖，使人與神之間免除了冤仇，同時也好了。

藝文
專欄

心靈的遊牧民族
廣播專欄



因為我們兩下藉著祂被一個聖靈所感，得以進到父面前。這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了；並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石，各房靠祂聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。你們也靠祂同被建造，成為神藉著聖靈居住的所在（弗二18-22）。

真正能使人和睦的，不是諾貝爾和平獎得主，而是傳福音的人。我們既相信耶穌是和平之子，就不該只停留在領受平安的階段，也要成為一位傳揚和平的使者，以追求和睦的態度來化解衝突，使人能與人和好；更要努力傳揚平安的福音，使人能與神和好。

8
月
節
目
預
告
August

- ☆2022/08/07 第1343集 生活咖啡館「世界上最棒的葬禮」——繪本分享
- ★2022/08/14 第1344集 小人物悲喜「我們正在經歷火災全記錄」訪 姚信義傳道（上）
- ☆2022/08/21 第1345集 小人物悲喜「我們正在經歷火災全記錄」訪 姚信義傳道（下）
- ★2022/08/28 第1346集 音樂花園「讚美詩源考之八十二」訪 方韻茹傳道



生活咖啡館「世界上最棒的葬禮」——繪本分享

一個無聊的夏日，三個孩子原本只是為了好玩而把死掉的動物埋起來，他們成立了一家葬禮公司，一個負責挖墳墓、一個寫詩、一個則在葬禮上哭。他們從埋葬小野蜂、地鼠、鄰居小女孩的寵物倉鼠、公雞、冰箱裡的魚、刺蝟和兔子，一直到最後親眼目睹一隻烏鶉的死亡過程，三個人漸漸對葬禮改觀，也對於死亡與生命有了不同程度的認識與成長……。

小人物悲喜「我們正在經歷火災全記錄」
訪 姚信義傳道（上）

2021年6月30日，姚傳道自柬埔寨回到臺灣休假，依政府防疫措施規範住進防疫旅館，沒想到旅館卻發生火災。火災當下，姚傳道所待的房間私毫不受濃煙影響，故心裡無恐懼害怕；直到獲救出了房間，才知道火勢相當嚴重，他的同工——陳建光傳道亦在火場中罹難……。然而，當姚傳道入住其他防疫旅館，進行PCR採樣時，報告卻呈陽性反應，於是又被載往醫院，住進負壓隔離病房……。

小人物悲喜「我們正在經歷火災全記錄」
訪 姚信義傳道（下）

姚傳道在火災事件中平安無事，另一位傳道同工卻在火場中罹難；姚傳道平安獲救後，卻又得知自己確診。事情好似一波未平一波又起，但姚傳道靜下來心，明白這一切都是神的命定，有神的憐憫與帶領，並藉以和我們分享，聖經上是如何看待人的生與死？基督徒對於生死，又該抱持著什麼樣的態度呢？

音樂花園「讚美詩源考之八十二」訪 方韻茹傳道

教會中的服事與屬世的工作，在事務內容上或許差別不大，但屬世的工作指的是從事世界上的事，以獲取報酬維生、滿足成就為目標；而教會中的服事則是在教會中事奉神，是一種神聖的工作。做聖工事奉神，是為了感念主恩而為神工作，是不問回報、不求掌聲的，也唯有以感念主恩為目標的事奉，才能做得快樂、做得持久，也才能得神的喜悅……。

